

# 六大措施为中小企业排忧解难

据新华社广州9月21日电 (记者樊巍 刘莉莉)第五届中国国际中小企业博览会暨中韩中小企业博览会22日即将在广州开幕。第五届中博会组委会副主任、工业和信息化部副部长欧新黔21日在接受记者采访时表示,针对中小企业目前经营中出现的困难和问题,政府部门将采取六大措施,力求为中小企业“排忧解难”。

欧新黔说,作为最富活力的经济群体,中小企业遍布一、二、三产业,已成为推动我国国民经济和社会发展的重要力量。

据统计,中小企业占全国企业总数的99.8%,中小企业创造的最终产品和服务价值相当于国内生产总值的60%左右,上缴税约为国家税总额的50%,提供了75%以上的城镇就业岗位。

但今年以来,受国际经济增长趋缓、人民币升值、生产要素成本上涨等宏观因素和中小企业自身发展方式粗放等影响,中小企业发展出现一些新的变化和问题,主要是企业效益下滑,亏损增加,出口增长回落明显,尤其是东部沿海地区出口型中小企业困难更为突出,部分行业和企业出现了减产、停产或倒闭现象。

针对中小企业面临的困难和挑战,欧新黔表示,我国政府将采取六大措施,促进中小企业的持续健康发展。

完善政策法规体系,营造中小企业发展的良好环境。进一步落实《中华人民共和国中小企业促进法》和《国务院关于鼓励和支持个体私营等非公有制经济发展若干意见》。目前,国家已经调整了部分劳

动密集型产业的出口退税率,还将进一步研究扩大对中小企业的贷款规模及《劳动合同法》的贯彻,减轻企业负担等方面政策。

建立公共服务平台,推动中小企业社会化服务体系建设。引导和支持各类融资担保、管理咨询、信息服务、市场开拓、创业辅导、人才培训等服务机构转变观念,加强服务能力建设,提高服务质量。进一步推动中小企业信息网建设和加大融资信息、创业基地、共用技术、培训等公共服务平台建设。

加大中小企业创新能力建设,推动结构优化。加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的中小企业技术创新体系。鼓励和支持产业集群发展,鼓励龙头企业发展实施品牌战略。按照《国

家产业结构调整指导目录》,研究加快淘汰能耗高、污染重、档次低的落后中小企业的办法,探索建立中小企业市场退出机制。研究制定中小企业产业梯度转移的政策措施,支持符合国家产业政策、有条件和实力的企业做好做强。

拓宽融资渠道,着力缓解中小企业经营困难。加大对中小企业贷款支持力度,完善对中小企业信贷考核机制,积极建立中小企业贷款贴息和风险补偿机制,扩大国有商业银行对中小企业的贷款规模。研究完善中小企业信用担保机构风险补偿机制。加快推进创业板市场,建立完善中小企业上市育成机制,推进区域性知识产权交易市场试点。

提高中小企业素质和管理水平。

继续加强中小企业培训工作,切实提高高中企业职工队伍素质。继续开展企业管理培训工作,引导企业加强内部管理,提升效益。加强对中小企业安全生产、环保卫生、资源开采、土地使用等方面引导、服务和监管。开展维权服务和法律援助,引导中小企业自觉维护劳动者权益。

加强中小企业对外合作交流。继续办好中国国际中小企业博览会,加强对外交流合作和区域间合作,提高市场开拓能力。加强区域中小企业合作,搭建地震灾区中小企业生产恢复重建服务合作平台。鼓励有能力的中小企业采取多种形式在境外投资、设立贸易性实体和技术服务机构;多渠道、多形式地将引进资金、技术和智力紧密结合,提高企业合资合作水平。

中国IP地址告急

新网民两年后可能无法上网

据新华社信息 近日,由中国互联网络信息中心(CNNIC)等主办的2008IP地址资源研讨会在天河软件园召开。会议透露,IPv4地址资源按照目前的分派速度只剩830多天。届时,如不采取措施,新网民将无法正常上网。

CNNIC国际业务部IP组业务主管李凯解释,网民要正常上网就必须有一个IP地址,通过IP地址才能解析域名浏览网页。目前中国绝大部分网络都是使用IPv4的网络地址,作为互联网的基础资源,IPv4的资源是有限的,目前已经用掉了80%。其中中国的使用量近来超过了日本,仅次于美国居世界第二位。按照目前情况,IPv4的网络地址资源只剩下了830多天,这意味着大约到2010年时,如果不使用新的地址资源,新网民将无法正常上网,网络运营商的业务也无法拓展。

李凯介绍,目前美国已经开发了IPv6网络地址,这是一种没有上限的网络基础资源。但是目前中国使用这个地址资源的只有教育网。如果要使用IPv6的网络地址,意味着运营商要使用新的设备,而旧的设备都要被淘汰,这需要一笔很大的资金,“我们现在到处都在开研讨会,就是要告诉网络运营商尽快申请剩下的IP地址,储备起来,另外要提前为网民准备提供IPv6的IP地址”。

## 动动鼠标就能货比三家购商品 椰城“网购”渐成风

本报记者 程娇

同,而她的秘笈是到网上“淘”各种款式皮具、皮包、服装、鞋子。“网上的东西齐全又便宜,比如一个皮包,海口实体店要卖300元左右,网上100元就可买到,非常划算。”

苏伟是海南一家企业中层干部,同时,他也是个音乐发烧友,在没有成为网购一族之前,他为了寻找自己喜爱的音乐方面书籍,寻遍了海口各个市场,但经常找不到想要的东西。现在我尝试网上购物后,才发觉这种购物方式既方便又快捷,又能满足个人需求。”

苏伟说,只要进到网站打开网页,门类齐全的商品便会展现在眼前,而且每个商品都有图片和文字介绍,选中自己喜欢的,可按网页上的提示完成整个购物过程。

记者采访了身边的网购一族,他们认为网上购物有五大优点:一是可以不受时间限制“逛超市”;二是商品价格便宜,能买到当地没有的;三是订货、买到货上门无须亲临现场,省时省力。

据“网购虫”告诉记者,在网上买卖东西可以还价,还可以看视频。商品买好以后,大件的比如电脑可以让货运公司托运或送货,零散的像生活用品可以用快递或邮局普通邮寄,一般7天左右就可收到。

事实上,现在国内网上购物已经蔚然成风。

9月18日,国内著名调查机构艾瑞咨询和淘宝网联合发布的《2008上半年网购市场发展报告》显示,2008年上半年国内网购交

易总额达到531.5亿元,直逼2007年全年561亿元,而网购人数也达到1.2亿。

### 购物陷阱须警惕

记者采访中,不少网购一族们反映说,虽然网上购物省时、快捷,价格也相对便宜,但由于缺乏相关的监管体系,网上购物还是存在不少陷阱。

记者从省工商部门了解到,这几年随着网购兴起,有关网购投诉方面的案例也在不断上升,最常见的就是网络购物的实际效果与广告宣传不符,采取低价诱惑的手段推销二手货或残次品,有些网站提供的产品说明夸大宣传,消费者买到的商品与网站上看到的商品相距甚远。

老“网购虫”告诉记者,网上购物一定要选择信誉较好的大型交易平台,以及诚信度好的卖家,如淘宝网、易趣等,交易前特别对“隐身”只留一个手机号的卖家要格外警惕,还要仔细查看卖家信用度和买家的评价。如淘宝网,就有卖家和买家的信用度评价,每家商店成交了多少产品,信誉度如何,买家的评判等级都有显示,一般来说,卖家的信用度越高,“钻石”等级就越好。

此外,网民们还应注意查验到货是否与所购商品一致,并完整保存有关的电子交易单据,如发现被骗,要及时进行举报和投诉。

(本报海口9月21日讯)

商品齐全折扣多

早在两年前就已成为“网购虫”的周齐,喜欢到网上“淘”自己需要的各类商品。作为一名新潮女性,她的穿衣打扮总是与众不

同,

同,